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ВСТУП 

Ефективність управління бюджетом має вирішальну роль для 

держави.Саме тому необхідно удосконалювати функції органів законодавчої 

івиконавчої влади та фінансових органів стосовно бюджету, а також 

стосовнометодів, що використовують ці органи у процесі управління 

бюджетнимиресурсами і відносинами, які виникають під час руху 

бюджетних потоків. 

На сьогодні ситуація Україні потребує істотних змін у 

розвиткубюджетного менеджменту, який, на думку більшості фахівців даної 

галузі,являє собою комплекс принципів, методів, функцій, прийомів і 

засобів,спрямованих на ефективне та цільове використання бюджетних 

ресурсів. 

Економічні тенденції й наслідки світової фінансової кризи показали, 

щовід якості та своєчасності прийняття рішень з питань формування 

дохідноїчастини бюджету, проведення податкової політики, державних 

видатків таміжбюджетних відносин залежить збалансованість державних 

фінансів, рівеньефективності державного регулювання економічних 

процесів. Зміни уструктурних елементах бюджетного менеджменту 

(бюджетне планування,організація виконання бюджету, облік виконання 

бюджету та звітність,контроль за виконанням бюджету) повинні відіграти 

визначальну роль нарізних етапах бюджетного процесу.

 Науковимрозглядом бюджетного процесу України та його оптимізації 

займались наступні вчені, як Воронова Л., Дерлиця А.Ю., Гусаревич Н.В., 

Кулай А.В, Кульчицький М., Кучер Г., Павлюк К.В., Любич Н.П., 

Ровинський Е.О., Янль І.Є та інші. 

Під час написання дипломної роботи поставлені такі завдання: розгляд 

теоретичних основ бюджетного процесу; аналіз практики та проблематики 

бюджетного процесу в Україні; визначення векторів розвитку бюджетного 

процесу в Україні. Об’єктом дослідження є бюджетний процес України.  
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Предметом дослідження є теоретичні, методичні аспекти організації 

бюджетного процесу України на протязі 2015 – 2019 рр. Під час написання 

магістерської роботи були використані наступні методи: діалектичний метод 

наукового пізнання взаємозв’язків і проблем взаємодії органів виконавчої та 

законодавчої влади в процесі складання Державного бюджету України; метод 

аналізу фактичних показників з нормативними показниками. При проведенні 

аналізу виконання Державного бюджету використовувався горизонтальний 

аналіз (для порівняння показників бюджету з відповідними показниками за 

попередні періоди); метод аналізу та синтезу при визначенні 

закономірностей, що мають місце в бюджетному процесі та перспектив його 

розвитку. У формуванні результатів дослідження використовувалися 

графічні та графоаналітичні методи (діаграми та інформаційні таблиці).  

Інформаційну базу дослідження складають закони України та 

нормативно-правові акти, інструкції та методики, що використовуються в 

бюджетному процесі, наукові публікації вітчизняних та зарубіжних вчених, 

статистичні матеріали органів ДКСУ, а також офіційні данні з відділу 

статистики Управління Державної Казначейської служби у м.Одесі Одеської 

області. 

Магістерська робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та 

списку використаної літератури. 
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плануваннябюджету в частині визначення соціально-економічного ефекту від 

здійсненнявидатків у середньостроковому періоді.  

 Планові показники частки видатківзведеного бюджету визначаються з 

важливості здійснення бюджетно-податкового регулювання з врахуванням 

економічної циклічності, у томучислі зменшення податкового навантаження, 

збільшення дефіциту бюджетупід час економічного спаду порівняно з 

минулим періодом та збільшення податкового навантаження, зменшення 

дефіциту бюджету під часекономічного зростання порівняно з минулим 

періодом. [56, с. 67] 
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ВИСНОВКИ 

На підставі викладеного та проаналізованого матеріалу ми дійшли 

наступних висновків. 

Питання практики складання проекту державного бюджету, як основною 

складовою бюджетного процесу України не втратило своєї актуальності, про що 

свідчить погіршення виконання державного бюджету за видатками, доходами, не 

своєчасною подачею проекту державного бюджету до ВРУ та несвоєчасним 

прийняття Закону України «Про державний бюджет України». Томубюджети всіх 

рівнів та організація їх виконання перебувають у полі зору вчених-економістів та 

практиків, які намагаються розробити дієві механізми управління бюджетними 

коштами. Актуальність даної теми зумовлена необхідністю удосконалення 

бюджетного процесу з метою поліпшення управління фінансовими ресурсами 

держави та раціональним використання бюджетних коштів. 

Під час написання магістерської роботи та проведення аналізу наукових 

робіт, ми дійшли висновку, що науковці виділяють 3 стадії бюджетного процесу 

України:  

1) складання бюджету; 

2) затвердження проекту бюджету; 

3) виконання бюджету. 

Проте, законодавець визначає 5 стадій бюджетного процесу:  

1) складання та розгляд Бюджетної декларації (прогнозу місцевого 

бюджету) і прийняття рішення щодо них; 

2) складання проектів бюджетів; 

3) розгляд проекту та прийняття закону про Державний бюджет України 

(рішення про місцевий бюджет); 

4) виконання бюджету, включаючи внесення змін до закону про Державний 

бюджет України (рішення про місцевий бюджет); 

5) підготовка та розгляд звіту про виконання бюджету і прийняття рішення 

щодо нього. 

 



87 
 

Об’єктом бюджетного процесу є складання та розгляд проекту бюджету, 

подача та затвердження Закону України «Про державний бюджет України».  

У магістерській роботі було проведено аналіз виконання державного 

бюджету відповідно до різних показників, аналіз виявлених та зафіксованих 

правопорушень у бюджетній сфері, кількість порушень в окремому регіоні 

України – м. Одесі, виявлені проблеми бюджетного процесу та наведені вектори 

покращення бюджетного процесу на підставі зарубіжного досвіду та аналізу 

виконання державного бюджету за 2015- 2019 рр. 

Також, ми провели прогнозування видатків державного бюджету, доходів 

державного бюджету до ВВП у % (рис. 3.1 та рис. 3.2) 

 

Рис. 3.1 Прогноз доходів Державного бюджету до ВВП у % 

Під час проведення аналізу прогнозування доходів Державного бюджету до 

ВВПУ (рис. 3.1), ми за допомогою автоматичних засобів MS WORD створили 

рівняння розрахунку : y= 0,346х +22,445 при коефіцієнті кореляції R2 в 0,4834. 

Ми спрогнозували відношення на наступні 3 роки за допомогою лінейного 

рівняння та дійшли висновку – співвідношення з кожним роком повинні 

збільшуватись (як за рахунок збільшення доходів так і за рахунок збільшення 

ВВП України). Якщо коефіцієнт кореляції дорівнює 0,4834 при прогнозуванні на 

3 періоди (в нашому випадку 3 бюджетні роки) то прогноз має ймовірність в 57% 
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(відповідно даних технічної підтримки MS WORD). Так, у 2008 році 

співвідношення дорівняло 24,44%, у 2009 році – 22,96%, у 2010 році – 22,23%, у 

2011 році – 23,9 %, у 2012 році -24,56%, у 2013 році -23,31%, у 2014 році – 

22,79%, у 2015 році – 27,01%, у 2016 році – 25,86%, у 2017 році – 26,59%, у 2018 

році – 26,08%. Згідно складеного рівняння мі дійшли висновку, що в 2020 році 

співвідношення повинне дорівнювати 27,05%. 

 

Рис. 3.2. Прогноз видатків Державного бюджету до ВВП у % 

Під час проведення аналізу прогнозування видатків Державного бюджету до 

ВВПУ (рис. 3.2), ми за допомогою автоматичних засобів MS WORD створили 

рівняння розрахунку : y= 0,2416х +26,037  при коефіцієнті кореляції R2 в 0,4262 

Ми спрогнозували відношення на наступні 3 роки за допомогою лінейного 

рівняння та дійшли висновку – співвідношення з кожним роком повинні 

збільшуватись (як за рахунок збільшення видатків так і за рахунок збільшення 

ВВП України). Якщо коефіцієнт кореляції дорівнює 0,4262 при прогнозуванні на 

3 періоди (в нашому випадку 3 бюджетні роки) то прогноз має ймовірність в 55% 

(відповідно даних технічної підтримки MS WORD). Так, у 2008 році 

співвідношення дорівняло 25,47%, у 2009 році – 26,54%, у 2010 році – 28,04%, у 

2011 році – 25,33 %, у 2012 році -28,08%, у 2013 році -27,73%, у 2014 році – 

27,46%, у 2015 році – 29,14%, у 2016 році – 28,73%, у 2017 році – 28,13%, у 2018 
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році – 27,7%. Згідно складеного рівняння мі дійшли висновку, що в 2020 році 

співвідношення повинне дорівнювати 30,05%. 

У даній науковій роботі, нами були проаналізовані, узагальнені проблеми 

бюджетного процесу України, а також приведені можливі шляхи позбавлення 

від цих проблем, або вдосконалення бюджетного процесу. Вагими з них 

вважаємо наступні:  

1. Організація повного державного контролю в процесі використання 

бюджетних коштів 

2. Бюджетний кодекс та Податковий мають бути між собою узгоджені для 

забезпечення видаткової частини державного бюджету та зменшити кількість 

змін до законів протягом бюджетного року до мінімуму 

3. Імплементація мінімального пакета правил BEPS, у т. ч. розвиток 

контролю трансфертного ціноутворення 

4. Боротьба з митними правопорушеннями з метою захисту фінансових 

інтересів держави 

5. Підвищення інституційної спроможності Державної фіскальної служби 

України, що є ключовим пріоритетом податкової реформи. 

6. Розвиток методології середньострокового бюджетного планування 

7. Забезпечення ефективності планування та використання бюджетних 

коштів при реалізації секторальних реформ у сфері надання суспільних благ та 

послуг. 

8. Імплементація провідного європейського досвіду для гуманізації 

бюджетно-податкової системи. 
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